

市政协召开党组(扩大)会议

刘芳主持

■记者 邓海菲

本报讯 前日下午,市政协党组书记、主席刘芳主持召开市政协党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神及省、市有关会议精神。副主席杨培基、周天、肖军、赖强、

罗天明,副厅长级干部崔锡明、董晓璐参加会议。

刘芳强调,要认真学习领会,准确把握习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,进一步坚定“一国两制”制度自信,全面准确贯彻“一国两制”方针,为服务“一国两制”伟大实践贡献政协力量。要

广泛凝聚共识,教育引导港澳委员加强学习,加强与港澳青年人文交流,齐心协力,全力维护“一国两制”和港澳长期繁荣稳定,充分发挥人民政协爱国统一战线组织作用。

会议还学习了习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时关于反腐败斗争的重要讲话精神、习近平总书记在湖北武

汉考察时的重要讲话精神和《中国共产党政治协商工作条例》。

刘芳要求,要发挥政协优势,加强调研视察,搭建良好的招商引资、联系沟通、协同发展平台,主动探索广东自贸试验区联动发展区建设模式,助力茂名加快全面融入粤港澳大湾区建设。要凝心聚力,全力支持配合做好当前疫情防控工作,聚焦产业链协同

复工、供应链稳定等问题加强调研视察,协助党委政府做好防汛防台和安全生产各项工作,助推全市改革发展稳定工作扎实推进。要营造浓厚氛围,确保习近平总书记重要讲话精神传达到全市政协系统每个党组织、每名党员、每个委员,通过党组会议、理论学习中心组学习会等多种形式,掀起学习宣传贯彻热潮。

千载蜜沉 电邑心香

粤西沉香文化和产业发展研讨会在电白沙琅举行

■记者 许巨滔 通讯员 刘栋铭

本报讯 近日,以“千载蜜沉 电邑心香”为主题的粤西沉香文化和产业发展研讨会在电白区沙琅镇举行。活动由茂名市委宣传部指导,由南方报业传媒集团茂名记者站、南方日报社茂名办事处、电白区委宣传部联合主办,电白区沉香协会协办。茂名市、电白区有关部门领导、沉香文化研究专家,以及沉香种植、加工、收藏、销售等领域代表共同探讨沉香文化与产业发展良策。

电白沉香文化历史悠久,据《茂名县志》《电白志》等史料,隋唐时期电白境内已有关于沉香生产经营活动的记载,距今有1500多年历史。在唐朝,电白沉香已作为“贡香”,被一直沿袭下来。明清时期,电白水东开埠,开启沉香交易,形成著名的“贡香市”,之后电白沉香通过海上丝绸之路流传到世界各地。

“下南洋时,电白的沉香文化传播到了东南亚的角角落落。经过一代一代传承,培养了很多沉香工匠,电白沉香产业做大做强有深厚的文化基础。”华南师范大学历史文化学院教授、博士生导师周永卫说。

广州中医药大学原副校长、教授、博士生导师孙晓生认为,沉香文化与产业发展既要回归传统文化,如古代文人士大夫形成的“琴、棋、书、画”四雅和“点茶、焚香、插花、挂画”四艺,又要回归民众生活,一、二、三全产业链融合推进。

深厚的历史底蕴背后,电白有着世代相传的“香农”。时至今日,这些技艺的传承成了富民兴村的利器。目前,电白区沉香种植面积超过10万亩,沉香加工、销售企业2821家,开发沉香产品100多种,从业人员4万多人,沉香产业年产值30多亿元。

如今,茂名市委、市政府把沉香列入“五棵树一条鱼一桌菜”特色产业提升行动,要把沉香这“一棵树”培育成超百亿级的现代农业产业集群,电白沉香迎来新的机遇。据悉,电白已出台促进沉香产业高质量发展工作方案,成立工作专班,把沉香产业作为百亿主导产业来抓,加强与科研单位、高等院校合作,全产业链打造沉香产业,让“电白沉香”香飘世界。

茂名工会慰问疫情防控一线人员

■茂名日报社全媒体记者 梁奈 实习生 李懿然

本报讯 昨日,市总工会、茂南区总工会、中国职工保险互助会茂名办事处联合开展“万众一心·携手抗疫”慰问活动,向坚守防疫一线的公安干警、街道和社区工作人

员送去关心和关爱。市人大常委、会副主任、市总工会党组书记、主席黄奕奕出席活动。

自疫情发生后,我市公安干警、街道和社区工作人员等迅速集结,奔赴一线,以实际行动构筑起疫情防控的“铜墙铁壁”。我市工会组织也立刻行动起来,一方

面组织干部职工参与志愿活动,另一方面积极筹集物资开展慰问活动。此次活动主要慰问了市公安局、茂南公安分局的一线干警、茂南区河东、官渡、站前、城南、新华、河西、露天矿、红旗8个街道以及茂南区站前街道朝阳社区、露天矿街道矿区社区、红旗街道

龙山社区3个社区的工作人员。活动中,黄奕奕向坚守防疫一线人员表示敬意,详细了解他们物资保障等方面情况,叮嘱他们要加强个人防护,切实保护自身安全。此外,还送上牛奶、八宝粥、清凉饮料、矿泉水等慰问品,共计10万多元。

黄奕奕强调,各级工会干部职工要积极参与、主动作为,全力投入疫情防控工作中,为守护全市人民群众的生命健康安全贡献工会力量;要发挥工会的桥梁纽带作用,把党和政府以及工会组织的关心关怀及时传递给防疫一线工作人员。

市府办党员突击队闻令而动投身抗疫一线

■记者 赵艺 通讯员 杨民儒 周巍

本报讯 疫情就是命令,防控就是责任,岗位就是战位。市政府办公室坚决贯彻落实市委、市政府疫情防控部署,党组成员积极参加茂名市“0708”新冠肺炎本地疫情前线指挥中心各工作组和市二职疫情处置专班,29名党员突击队自愿下沉一线,深入人民广场东、矿区服务站、茂丰花园小区等4个核酸检测点,同医护人员并肩战斗,

顺利完成3轮大规模核酸筛查,服务时长30多个小时,用实际行动为本轮疫情防控攻坚战贡献了应有的力量。

从严从实从细展现作风。疫情防控是与病毒的较量、与时间的赛跑,离不开严、实、细的工作作风。在市委的统一部署安排下,市府办党员突击队闻令而动、听令而行。7月9日零时,接到核酸检测任务的市府办突击队迅速到指定地点集结,自觉服从“点长”统一管理调度,通宵

达旦地开展入场测温、轮候分流、贴标登记、检测引导、秩序维护、应急后勤保障等工作,在队员们的努力下,核酸检测点每个环节都有条不紊进行,每一个流程严丝合缝完成,推动核酸检测高效有序开展。

用心用情用力笃行宗旨。突击队员时刻留意现场情况,积极帮助群众解决困难问题,让防控力度与温度并存。针对部分市民操作智能手机不熟练等情况,突击队员主动协助他们登记

粤核酸信息,并为老年人、残疾人等特殊群体开通绿色通道,最大限度减少群众等待时间。在核酸检测过程中,由于天气炎热、队伍较长,部分群众产生激动烦躁情绪,突击队员一一耐心回应,及时答疑解惑和进行心理疏导。突击队员的精心服务让市民群众由衷感到暖心和安心,大家纷纷对突击队员竖起了“大拇指”。

坚守坚韧坚持彰显担当。突击队员把抗疫斗争作为体现担当

作为“试金石”“磨刀石”。面对持续的高温、频繁的大雨考验,突击队员一丝不苟地服务群众,他们的头发、衣服早已湿透,手指被汗水泡肿……但他们脸上却始终洋溢着笑容。突击队员表示:“只要大家安全、茂名安全,我们再苦再累也值得!”

战“疫”尚未胜利,坚守仍会继续!市府办党员突击队将继续奋战在疫情防控一线,冲锋在前,迎难而上,凝心聚力打赢这场没有硝烟的战斗。

一线防疫故事

脱下厚重的防护服,时针已指向凌晨3点钟。这是茂名市电白区电海中学老师梁宁来到隔离点开展志愿服务工作的第一个凌晨。刚回到宿舍躺下,很累很困,但她仍不敢合眼,时不时打开手机微信看看,牵挂着隔离点里的学生是不是又发来什么信息需要马上解决。

昨天的采访中,记者从梁宁身上深深感受到一名基层党员、一个普通老师亮身份显担当的朴实与坚定,如她所言“需要的时候,就要站出来”。我们身边正是有着众多梁宁一样的党员干部,知难而进,逆行而上,筑起疫情防控的铜墙铁壁,守护群众健康安全,让鲜红的党旗高高飘扬在防疫一线。

“我是党员我先上”

7月11日,在华南师范大学附属电白学校隔离点外,由梁宁率领的电海中学志愿服务队紧张地忙碌着,为隔离点里的学生准备后勤物资。这支志愿队有20人,上午10点接到通知,20分钟便集合完毕抵达现场。

“现在隔离点里面缺人手,需要志愿者到隔离点里开展排查和安抚学生情绪的工作,有谁报名?”隔离点里传来这样的信息。“我是党员我先上!”正在隔离点外忙碌的梁宁,第一个大声回应。她带着电海中学志愿服务队的4位党员志愿者,毅然跨进隔离点的大门。

“隔离点的工作量大得超乎想象,之前我们没有预料到,但我和同伴坚持下来了。”梁宁说,当时没有想那么多,岁月静好总该有人负重前行,都不及想到疫情的危险,“进了隔离点,我才给爱人发了个微信。”



梁宁(前)在工作中。

面对繁重的工作,梁宁保持着乐观的心态,只要学生提出要求,她都尽力协调解决。梁宁说,任务不完成,决不下战场。这已不是梁宁第一次请缨上一线。今年4月4日,她曾率领电海中学疫情防控党员志愿服务队进驻抗疫前线,从白天忙到凌晨。搬运物资、登记信息、检测体温……奔波在防疫一线。

“隔离点就是一个特殊的课堂”

一楼、二楼、三楼……六楼!7月12日,穿着厚重防护服的梁宁,不断往返于隔离点里三栋宿舍的楼层间,为学生们送早餐,一个上午,上上下下就是60多趟。实在累了,就靠在墙上缓一缓劲儿。她说:“当时想的就是无论如何都要保证按时把每

个寝室的饭菜送到。”梁宁还要穿着防护服,穿梭于三栋楼间,一层楼一层楼地清点人数、收集信息、配送物品、解决各类事务。为了避免少上卫生间,饿了也不敢睡。她说,炎热潮湿的天气,自己每爬一层楼都像在高原上爬坡,处于缺氧状态。但她还是咬紧牙关,完成了每天的任务。

梁宁从7月11日中午进入隔离点,一直忙到12日凌晨3点,才终于脱下厚重的防护服回到自己的宿舍。但她还不睡,时不时打开手机微信,生怕错过了学生们的求助信息。在她刚一进隔离点的时候,便把自己的手机号码发到了微信群里,24小时开机,方便同学们随时联系、解决需求。

夜里,一位学生和家人们正通

着电话,突然不说话了。家长万分焦急,通过电话找到梁宁。她急忙穿上防护服,跑到学生宿舍,发现是虚惊一场,学生睡着了。梁宁说,学生们有个什么肚子痛,空调冷,忘带充电宝、插头要修等等,都会发信息找她,她会根据学生的需求想办法及时解决。

志愿者像管家,像父母,像朋友,用无微不至的关怀温暖着隔离点,安抚着学生们的情绪。学生们从刚到隔离点的不适、不安和发牢骚,到渐渐平静下来,配合防疫工作。梁宁说,孩子们正处于懵懵懂懂的年纪,我们志愿者通过这样的关爱行动,也让学生感受到志愿者的“不容易”,这也是对他们的一种教育,孩子们要成长,隔离点也是一个特殊

的“课堂”。

“爱小家护大家,就是幸福”

稍有空闲,梁宁打开与丈夫的聊天对话框:“对不起,没提前告诉你,我就自己决定进来隔离点了,你不会埋怨吧”“佩服你,注意做好自我防护”“嗯,一起加油!”……这份来自家人的支持,是她的无限动力。

同样身为教育工作者,梁宁的丈夫此刻也正奋战在电白华附集中隔离点的外围,搬运物资、打扫卫生等,做好隔离点的后勤保障。

这段时间,他们两人只能在休息时匆匆发一条短信,见面已是奢望,彼此毫无怨言。家里的两个孩子,已经去了爷爷奶奶家。在得知爸爸妈妈都在抗疫一线做志愿者的,刚刚中考完的孩子们,还自觉把家里的卫生搞得干干净净。

疫情面前,夫妻二人把坚守和无畏留给岗位,把奉献和担当留给群众,而亏欠和思念,则留给了家人。

梁宁说:“关键时时刻奉献一份力量,助力疫情早日散去,一切付出都是值得的,爱小家护大家,就是幸福。”

风雨砥砺,初心如磐;征尘未洗,使命在肩。像梁宁这样不畏艰险、担当作为,在各个岗位上抗击疫情的党员志愿者还有很多很多。目前,我市已在防疫一线成立了32个临时党支部,组建了582支疫情防控志愿者突击队,储备34705名志愿者,累计调度32312人次志愿者开展疫情防控志愿服务。他们与时间赛跑,与疫情作战,筑起了一道守护群众健康的坚实屏障,让党旗在防疫一线高高飘扬。

高山镇以“智”制“疫” 智能化技术助力打赢疫情防控攻坚战

■记者 王霞 通讯员 杨满林

本报讯 面对突如其来的“0708”疫情,立足早发现、早报告、早隔离、早治疗的原则,茂南区高山镇在全镇范围内启动大规模核酸检测。期间,不少老年人反映核酸二维码注册流程太“智能”,无法“亮码”惹心焦,在此过程中“粤智助”政府服务自助机充当“及时雨”,便民服务助力疫情防控。

切实保障广大人民群众身体健康和生命安全,高山镇政府迅速行动,充分发挥前期在该镇行政村全面部署“粤智助”政府服务自助机的优势,以“三个到”的举措,帮助不会使用智能手机或没有智能手机的群众申领打印“粤康码”“粤核酸码”,顺利跨过“数字鸿沟”。

宣传到户。采取“线上+线下”的宣传模式,高山镇政府迅速联动各行政村投放点负责人和志

愿者,充实宣传人员力量,落实进村到户,通过上门讲解、村村通喇叭宣传、发放宣传小册子等方式,帮助广大基层群众了解“粤智助”相关功能、操作方法,进一步提升“粤智助”知晓度和使用率。

帮扶到人。延伸服务触角,在加大宣传力度的同时,组织专人主动为基层群众提供帮办、代办服务,以“流水线作业”统一帮助老年人、未成年人等群体打印制作“粤康码”“粤核酸码”纸张,

方便群众携带、出示,实现“反向扫码”,把服务送到群众身边,真正做到暖民心、解民忧。

保障到位。强化日常安全保管、现场巡检等工作,高山镇政府第一时间组织各行政村对“粤智助”使用情况开展地毯式排查,通过“粤智助”专项沟通群建立日报制度,实时协调解决“粤智助”使用过程中存在的问题,疏通堵点,及时高效检修故障,全力确保“粤智助”能用、好用。

“有了粤核酸码纸张后,测核酸方便了很多,家里人都很放心。”高山社区居民陈伯表示。“粤智助”政府服务自助机的普及,帮助基层群众顺利参与大规模核酸检测,让更多群众获得感、幸福感有了实实在在的获得感、幸福感。在安装之初还是“冷门货”的“粤智助”自助机,成为了村民的“抢手货”,现在前来查询、打印、办事的群众络绎不绝,让“智能化”更接地气,助力疫情防控工作。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信



官方新浪微博

茂名网: www.mm111.net